

妻儿相继患病,住院治疗花费巨大……一笔高额补助雪中送炭

新安县一农民 领到15万元新农合最高补助



核心提示

□记者 邓超 通讯员 刘小江 赵硕 郭怀都

2012年已接近尾声,对新安县石寺镇农民王毅来说,这一年实在不容易:怀着身孕的妻子身染重病,辗转多地治疗,几乎掏空家中所有积蓄,更不幸的是孩子刚出生就住院了……

就在王毅感到已山穷水尽的时候,一场“及时雨”拯救了这个陷入困境的家庭:11月27日,他收到一张巨额支票——他的妻子李艳成为新安县第一个享受到新农合15万元最高补助的患者。

【陷入困境】妻儿相继患病,治疗花费30余万元

王毅家住石寺镇下孤灯村,与妻子李艳在家务农,兼做一些小生意。今年年初,李艳怀孕了,经检查是一对双胞胎,可把王毅乐坏了。可天有不测风云,5月,李艳接连出现头疼、腹痛等症状。去医院一查,李艳得了妊娠高血压综合征。

李艳住院后,经过进一步检查,被发现还有肾病综合征、双胎输血综合征等并发症,病情严重。

王毅心里只有一个念头:保母子平安!

随后的几个月,他带着妻子辗转郑州、北京等多家医院寻求治疗。在治疗期间,李艳肚子里的孩子早产了,其中一个还患上了先天性小儿疝气。

为省下钱给妻子和孩子看病,王毅经常只吃两个馒头就对付一天。但是由于治疗花费巨大,王毅不但花光了家中的所有积蓄,连身边的亲戚朋友都借了个遍。李艳和孩子出院时,住院费加上路费、生活费,已花去了30多万元。

【雪中送炭】在当地首个获得新农合最高补助

带着痊愈的妻子和孩子回家后,王毅一直在为筹钱还款的事儿发愁。有人提醒王毅去问问有没有新农合补助。“治疗花了这么多钱,而且还是在外地住院,能按规定得到补助吗?”抱着试试看的心里,王毅到石寺镇卫生院咨询。

医生听完情况后,给他吃了“定心丸”:“只要你参加了新农合,符合补偿规定,不管是在本地还是在外地住院治疗,都能得到新农合补助。”

经过一番调查,新安县新农合管理办公室通知王毅:经核算,李艳可以享受15万元的最高补助,她也是今年新农合住院补助封顶线从10万上调到15万后,当地第一个享受最高补助的患者。

“感谢新农合的好政策,帮了我家大忙。我替媳妇、孩子给你们鞠一躬!”11月27日,在石寺镇卫生院,王毅从医务人员手中接过15万元的支票时,激动得双手颤抖。

【惠及多人】全市新农合今年已发放3笔最高补助

昨日,记者从市卫生局新农合管理办公室了解到,截至11月底,今年我市已为参加新农合的患者发放了3笔15万元的年度最高补助,除了新安县的李艳,另外两笔分别发给了伊川县、栾川县的患者。

伊川县城关镇窑底村的李焕娃老人,今年因脑梗塞、颅内动脉瘤两次住院,住院治疗费用超过30万元。15万元的新农合补助为这个本不富裕的农村家庭解了燃眉之急……

市卫生局最新统计显示,今年到目前为

止,我市受惠于新农合政策的参保农民已近900万人次,累计发放补助金已超过12亿元。其中,大额(住院)补助46万余人次,补助金额超过了10亿元。

“无论是补助人数还是补助金额,都大大超过了去年。这项惠民政策确实给患病群众带来实实在在的好处。”市卫生局有关负责人透露,如今农民参加新农合的积极性都很高,眼下,2013年度的新农合集中筹资工作已接近尾声,全市已有468万余名农民参加。

全省原创动漫PK 我市《丝绸之路看洛阳》获奖

读者、网友若想观看该片,可登录洛阳网



(视频截图由被采访者提供)

□记者 李燕锋 通讯员 古付先

本报讯 昨日从市文广新局了解到,在日前举行的第二届“中原杯”河南省原创动漫大赛中,洛阳才子动画影视策划有限公司制作的动画短片《丝绸之路看洛阳》荣获二等奖。这是我市唯一的获奖作品。

据该公司负责人俞红军介绍,《丝绸之路看洛阳》动画短片全长3分42秒,是为洛阳丝绸之路申遗和2012年河洛文化旅游节专题制作的。这部动画短片以“麻妮儿”也就是牡丹仙子的化身等原创卡通形象为主,配以原创音乐,通过“麻妮儿”自驾游的形式,带领人们穿越历史畅游洛阳,向人们展示洛阳历史上“班超出使西域”“玄奘西行”“洛阳蚕桑养殖”“蔡伦造纸”等内容和现代洛阳丝路文化旅游的欢乐场景。

记者在百度“视频”中输入《丝绸之路看

洛阳》搜到了这部动画片。这部动画片虽然时间很短,但内容丰富,画面精美,具有很强的感染力和影响力。除了精美的制作外,这部动画片的主题曲《丝绸之路看洛阳》也很吸引人,凝练的词语将古今洛阳连通起来,与画面融合在一起,呈现深远的意境。临近结尾,歌词“丝绸之路跨越千山万水、文化交流连接欧亚桥梁”向大家阐释了这部动画片的主题。

据介绍,第二届“中原杯”河南省原创动漫大赛由省文化厅、省教育厅、河南日报报业集团主办,旨在扶持原创动漫作品,鼓励优秀动漫人才,促进动漫产业发展。全省共有668件动漫作品参赛,最终有70件优秀作品脱颖而出获得表彰奖励。

该动画短片已被放在洛阳网上,读者、网友可登录洛阳网观看,网址: <http://bbs.lyd.com.cn/thread-6017440-1-1.html>。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

相关链接

新农合住院补助政策

参加新农合的农民,根据接受住院治疗的医疗机构的级别申领新农合补助。

今年10月,我市对新农合住院补助的起付线作了新的调整,各类起付线均低于省定标准。具体规定为:

在乡镇卫生院住院的,补助起付线100元,补助比例90%;

在县(市)内二级甲等以下医院住院的,补助起付线600元,补助比例80%;

在我市城市建成区内的二级甲等以下

并按照市级一类进行管理的医院住院的,补助起付线700元,补助比例80%;

在我市城市建成区内的二甲及三级医院并按照市级二类进行管理的医院住院的,补助起付线1000元,补助比例70%;

在驻洛省管定点医院住院的,补助起付线1500元,补助比例65%;

在省级一类医院住院的,补助起付线2000元,补助比例65%;

在省外和省级二类医院住院的,补助起付线3000元,补助比例65%。